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перебуванням за комп’ютером), що відбивається на функціонуванні усіх систем 
організму студентів, особливо серцево-судинної та дихальної [1]. 

Наведені результати репрезентативних комплексних соціологічних 
досліджень української молоді, що зокрема розглядали і сферу дозвілля, 
виявили низку проблем. По-перше, дуже слабко реалізується функція 
духовного розвитку вільного часу, оскільки більшість молодих людей не читає 
книжок, не відвідує театри, музеї, концерти, не займається творчою діяльністю; 
по-друге, досить незначна частина молодих людей використовує вільний час 
для фізичного розвитку; по-третє, більшість видів дозвілля молоді не пов’язані 
з перебуванням на природі. Таким чином, можемо говорити про загалом 
нераціональне використання молодими українцями свого дозвілля або низьку 
культуру вільного часу.
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сировини та готової продукції, дотримання технологічних режимів та режимів 
зберігання. Сучасний рівень розвитку харчової промисловості потребує від 
фахівців глибоких теоретичних знань та практичних навичок як у технології 
виробництва, так і в галузі санітарно-мікробіологічного контролю.

Дисципліни мікробіологічного блоку входять до переліку дисциплін 
фундаментальної підготовки фахівців освітньо-кваліфікаційного рівня бакалавр 
спеціальності 181 «Харчові технології». Знання цих дисциплін є основою 
профілактики харчових захворювань у споживачів та забезпечення 
мікробіологічної стабільності харчових продуктів при зберіганні. Вивчення 
мікробіології студенти-технологи починають з дисципліни «Технічна 
мікробіологія», яка включає 3.5 кредити ECTS, тобто всього 105 годин, з яких 
на аудиторне навчання заплановано відповідно 18 годин на лекції та 34 години 
на лабораторні роботи. Дисципліна поділена на два змістових модуля та 
закінчується іспитом. Продовжується вивчення мікробіології дисципліною 
«Мікробіологія галузі»: 3 кредити ECTS, всього 90 годин, з яких 12 годин 
лекції та 28 годин лабораторні роботи. Дисципліни забезпечені навчальною 
літературою. У 2016 році викладачі кафедри біохімії, мікробіології та фізіології 
харчування у співпраці з кафедрою технології молочних, олійно-жирових 
продуктів і косметики видали навчальний посібник «Мікробіологія харчових 
виробництв» та у 2017 році видали перероблений та доповнений варіант 
підручника «Технічна мікробіологія». Зміст навчального посібника та 
підручника максимально наближені до робочих програм підготовки бакалаврів 
усіх форм навчання. Набуті теоретичні знання та практичні навички студенти-
магістри використовують під час підготовки кваліфікаційних дипломних робіт 
у навчальній науково-дослідній лабораторії мікробіології ім. О.Я. Кириленко.

Крім цього студенти забезпечені методичними вказівками у вигляді 
конспектів лекцій та лабораторних практикумів. Також розроблені робочі 
зошити з «Технічної мікробіології» - частина ІІ лабораторного практикуму, які 
суттєво допомагають у засвоєнні дисципліни та оформленні протоколів 
лабораторних робіт. 

Третій рік поспіль в академії впроваджено зимовий дистанційний модуль. 
Дисципліна «Технічна мікробіологія» повністю забезпечена електронним 
контентом українською та англійською мовами, а колектив кафедри активно 
працює над матеріалами з дисципліни «Мікробіологія галузі» для бакалаврів 
різних освітньо-професійних програм. 

ДЕЯКІ ОСОБЛИВОСТІ СКЛАДАННЯ МЕТОДИЧНИХ ВКАЗІВОК

С.О. Воінова

На шляху інноваційного розвитку освітнього процесу зростають вимоги 
до якості навчально-методичного забезпечення дисциплін, зокрема, методичних 
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